
Verbale del Consiglio dell’Unità Pastorale 
del 12 giugno 2018 
In data 12 giugno si è riunito il Consiglio Pastorale dell' Unità 
Pastorale nei locali di Gavassa con il seguente Ordine del 
giorno: 
Temi da affrontare il prossimo anno con le Commissioni 
Stato attività con i giovani 
Santificazione Beato Paolo VI 
Presenti 18 membri 
Dopo la proclamazione delle letture del giorno (1Re 17, 7-16; 
Salmo 4 ; Mt 5,13-16), segue uno scambio di riflessioni. 
Si parte dal 2° punto con Davide Ronzoni che illustra le attività 
svolte con i giovani con il coordinamento del diacono Lorenzo 
Ponti. I gruppi di adolescenti sono 8/9 in tutta l'Unità Pastorale. 
Gli animatori per ragioni familiari o di lavoro hanno difficoltà a 
garantire continuità. 
Si assiste ad un calo di presenze giovanili, sia nella messa domenicale 
che negli incontri proposti. 
L'ufficio della Pastorale Giovanile ha incontrato i rappresentanti 
degli animatori delle varie parrocchie per fotografare la situazione 
e suggerire spunti di lavoro. Il loro suggerimento è di 
continuare ad utilizzare il sussidio “Salì sulla barca” che richiede 
un lavoro costante e cadenzato. 
E' emersa l'esigenza di avere una figura di educatore che 
coordini e dia le direttive agli animatori. 
Il diacono Lorenzo informa che tre anni fa ricevette mandato 
dal Vescovo di coordinare i gruppi giovanili. 
Si sono fatte belle esperienze con la cooperativa Giro del 
Cielo, ci sono state collaborazioni e incontri fra i gruppi delle 
varie parrocchie, poi tutto si è un po' sfaldato, perché gli impegni 
di ognuno si sono moltiplicati e non si è più riusciti ad incontrarsi 
con costanza. A lui in particolare è stato chiesto di 
occuparsi della Caritas che necessita una conoscenza del territorio 
e rapporti costanti con i servizi sociali, oltre alla visita 
alle famiglie iniziata con Don Daniele. 
Riguardo alla figura di educatore da trovare o all'interno delle 
Parrocchie o nel gruppo educatori formato dall'ufficio della Pastorale, 
si chiede al Consiglio se l'Unità Pastorale può farsi carico 
della retribuzione di un educatore. 
Si fa presente che, ovviamente, un educatore stipendiato non 
risolverà tutti i problemi, ma potrà essere di stimolo e riferimento 
per chi si voglia occupare dei giovani, perché diventerebbe 
una presenza costante. 
Dalla diocesi la Pastorale Giovanile propone quattro incontri di 
formazione per educatori. 
I giovani sono molto organizzati nelle loro attività e hanno 
perso il desiderio di incontrarsi solo per il gusto di trovarsi.Occorre 
offrire loro non solo un luogo, ma un ambiente in cui si 
creano relazioni e si fanno proposte per un cammino di fede. 
Don Luciano propone di verificare la possibilità concreta di 



farsi carico economicamente della spesa per andare incontro 
al bisogno degli animatori. 
Si salta il punto uno dell'odg perché troppo tardi per essere affrontato 
e si passa alla santificazione del Beato Paolo VI che 
avverrà il 14 ottobre insieme al Beato Mons Romero protettore 
dell'Unità Pastorale Sesso San Prospero Mancasale San Giovanni 
Bosco. 
Viene presentato un preventivo per un viaggio a Roma il 13 / 
14 ottobre per assistere alla celebrazione di santificazione. 
Occorre decidere in fretta, dato che in quei giorni a Roma ci 
sarà una presenza massiccia di fedeli. 
Si propone di celebrare la memoria del Beato Paolo VI con la 
messa per tutta l' UP presieduta se sarà disponibile, dal Vescovo 
Luciano Monari il 26 settembre. 
Dopo la preghiera, alle 23.30 l'incontro si chiude. 


